



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΑΑ 2014-2020  
ΜΟΝΑΔΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  
Ταχ. Δ/ση: Λ. Αθηνών 54-56  
Τ.Κ.: 104 41  
Πληροφορίες: Αικ. Λογοθέτου, Ε.Δελλής  
Τηλέφωνο: 2105275017, 210 5275226  
Φαξ: 210 5275270  
E-mail : [klogothesou@mou.gr](mailto:klogothesou@mou.gr), [edellis@mou.gr](mailto:edellis@mou.gr)

Αθήνα, 19-07-2018  
Αριθ. Πρωτ.: 6314

Προς: Ως Πίνακας Διανομής

**ΘΕΜΑ:** Διευκρινήσεις σχετικά με τα κριτήρια επιλογής 1 και 3 του Μέτρου 9 του ΠΑΑ, τον στόχο iv της Ομάδας Β της ΥΑ 13184/29-11-2017.

Σχετικά με τη βαθμολόγηση των παρακάτω κριτηρίων και την πιστοποίηση του στόχου iv της Ομάδας Β της ΥΑ, ισχύουν τα εξής:

1. Σύμφωνα με το κριτήριο 1, βαθμολογείται η συμμετοχή των μελών της ομάδας / οργάνωσης παραγωγών σε παραγωγή βιολογικών ΠΟΠ / ΠΓΕ ή σε ένα από τα υπόλοιπα συστήματα ποιότητας που περιγράφονται στο υπομέτρο 3.1 του ΠΑΑ. Για τη βαθμολόγηση του εν λόγω κριτηρίου θα ληφθεί υπόψη είτε η συμμετοχή του στο Υπομέτρο 3.1 η οποία πιστοποιείται με την απόφαση ένταξης είτε η προσκόμιση πιστοποίησης ή σύμβασης ότι εφαρμόζει ένα σύστημα ποιότητας που περιγράφεται στο Υπομέτρο 3.1. Η παραγωγή βιολογικών προϊόντων πιστοποιείται με την κατοχή ανάλογου πιστοποιητικού.
2. Σύμφωνα με το κριτήριο 3, βαθμολογείται το ποσοστό των μελών που συμμετέχουν στο Υπομέτρο 6.3 των μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων του ΠΑΑ. Καθώς το εν λόγω Υπομέτρο δεν έχει προκηρυχθεί, η συνολική βαθμολογική βάση του 20, θα μειωθεί αναλογικά βάσει της βαρύτητας (%) συμμετοχής του εν λόγω κριτηρίου στην ελάχιστη βαθμολογία των κριτηρίων. Συνεπώς, η βάση διαμορφώνεται από 20 σε 18.
3. Σύμφωνα με το στόχο iv της Ομάδας Β της ΥΑ 13184/29-11-2017, λαμβάνονται υπόψη η συμμετοχή των μελών της ομάδας / οργάνωσης σε μέτρα / δράσεις κατάρτισης, συνεργασίας και χρήσης συμβουλευτικών υπηρεσιών. Ειδικότερα:
  - 3.1. Όσον αφορά τις δράσεις κατάρτισης, η πιστοποίηση του εν λόγω στόχου θα πραγματοποιείται είτε με τη συμμετοχή μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών σε μέτρα / δράσεις κατάρτισης, συναφή με την παραγωγική κατεύθυνση της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών, την περιβαλλοντική βιωσιμότητα των γεωργικών τους εκμεταλλεύσεων ή την αύξηση της προστιθέμενης αξίας του γεωργικού προϊόντος (με ελάχιστο αποδεκτό κατώφλι την παρακο-

λούθηση σχετικών προγραμμάτων διάρκειας τουλάχιστον 90 ωρών τα οποία υλοποιούν αναγνωρισμένοι δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς και την χορήγηση του ανάλογου πιστοποιητικού παρακολούθησης κατάρτισης), είτε με τη συμμετοχή μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών σε μέτρα / δράσεις κατάρτισης του ΠΑΑ 2014-2020. Επίσης, η πιστοποίηση συμμετοχής σε μέτρα / δράσεις κατάρτισης των μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών, δύναται να αποδειχθεί με την προσκόμιση αντίγραφου τίτλου σπουδών / πτυχίο γεωτεχνικής κατεύθυνσης, τουλάχιστον επιπέδου 3 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. Οι τίτλοι σπουδών όπως Πτυχίο ή/και Μεταπτυχιακό ή/και Διδακτορικό Τίτλο Σπουδών δύνανται να είναι από σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ/ΤΕΙ) γεωτεχνικής κατεύθυνσης, ή ισότιμης προς αυτή σχολής, της Ελλάδος ή του εξωτερικού (αναγνωρισμένη από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.).

- 3.2. Οι δράσεις συνεργασίας δύνανται να αποδειχθούν είτε με τη συμμετοχή των μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών σε μέτρα / δράσεις του ΠΑΑ 2014-2020 είτε με συμβάσεις μεταξύ μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών με άλλους παράγοντες του γεωργικού τομέα, της αλυσίδας τροφίμων και λοιπών δρώντων.
- 3.3. Τα μέτρα / δράσεις χρήσης συμβουλευτικών υπηρεσιών πιστοποιούνται είτε με τη συμμετοχή μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών σε μέτρα / δράσεις του ΠΑΑ 2014-2020 είτε με την προσκόμιση σύμβασης συμβουλευτικής στήριξης μελών της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών με τον γεωργικό σύμβουλο, συναφής με την παραγωγική κατεύθυνση της ομάδας παραγωγών / οργάνωσης παραγωγών.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΑΓΟΡΤΙΚΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Θοδωρής Γκουγιάννος

Χ. ΚΑΣΙΜΗΣ

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:**

1. Γρ. Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Ε.Αποστόλου
2. ΕΥΔ ΠΑΑ
3. ΟΠΕΚΕΠΕ – Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας
4. Περιφερειακές Ενότητες – Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής – Έδρες τους